

一场“硬核”收心会

“要以乡村振兴为引擎,推动经济高质量发展,把群众增收致富的事情放在首位;全力以赴争项目,抓好西成铁路、麦什扎黄河大桥等项目建设,确保项目发挥效益……”2月21日,尖扎县召开了一场很“硬核”的节后收心会。

2024年,尖扎县各级各部门、乡镇、企业如何发力实现“开门红”?尖扎县有了明确的思路和目标。经济高质量发展、群众增收有门路是收心会上提到的重点。“灵秀尖扎”的文旅名片如何才能叫得更响?尖扎黄河亲水营地负责人张闯充满信心,春节期间营地推出各类冰雪项目的优惠活动,吸引了来自全省各地的游客。

“我们推出了太空舱一室一厅一卫的住宿,深得年轻朋友的喜爱。”张闯说,今年,亲水营地还有更多的冰雪、水上项目要推出,2024年是值得期待的一年。

去年,尖扎热带水果采摘收获不少流量。今年,青海高原祥农牧科技有限公司也



佳欣纸业生产忙

早早规划。“今年,我们计划继续扩大热带水果种植,有机普罗旺斯水果西红柿、网纹瓜、无花果、吊蔓西瓜、羊角蜜、博洋9甜瓜、阳光玫瑰葡萄和火龙果……这些水果都是计划要种植的。”企业负责人白恒玮说,为了打破技

术瓶颈,企业将依托西北农林大学的科技力量,让热带水果种植真正成为群众致富的法宝。

“今年,要以乡村振兴为引擎,提高群众收入,全力以赴争项目,抓好西成铁路、麦什扎黄

河大桥等项目建设,全面落实项目投资并联审批,确保项目发挥效益。”坎布拉国家地质公园景区负责人潘持卿将这些工作记了下来。

“今年,我们的坎布拉国际酒店将投入使用,用别样的景色和优质的服务留下远方的客人,在各大项目的带动下,让国家公园的效应凸显,让生态红利惠及千家万户。”潘持卿说。

把这几项工作重点标记下来的还有坎布拉镇下李家村党支部书记冶成虎,村办企业青海佳欣纸业有限公司春节前刚刚投入运行,就接到了不少订单。

“乡村振兴的引擎就是让群众有所收获。今年,我们要让佳欣纸业的品牌走得更远。”收

心会让冶成虎的干事目标更加清晰。

收心会的时间并不长,千字当头的氛围让各级干部信心满满,也深知肩上责任重大,坚定了他们“能干事”的决心。

(来源/西海都市报)

节后黄南各行各业「满弦」开工

2月26日,记者了解到,黄南州各部门、各窗口单位工作人员精神饱满,热情地为办事群众服务。节后,黄南州各个行业“满弦”开工。

40个窗口正常办理事项

2月18日9时,黄南州泽库县政务服务监督管理局40个窗口的40名工作人员全部就位,前来办事的群众络绎不绝。

今年25岁的卓格措是泽库县政务服务监督管理局办税服务厅的一名工作人员。当日早上,她提前到岗打扫卫生,以良好的精神状态迎接节后的工作。

“所有的工作人员到岗后,主管领导召开节后收心会,明确工作任务,督促全体干部职工迅速进入工作状态,做好节后重点工作的安排。”卓格措说。

纳税人才先生因过年期间人在外地,自行申报个人所得税时忘记了申报密码,担心申报逾期,他在“税企交流”微信群内寻求帮助时,卓格措注意到这一情况,第一时间电话联系才先生重置密码,解决了才先生的后顾之忧。

泽库县政务服务监督管理局局长周毛介绍,节后开工以来,办理增值税和个人所得税的业主及申报业务的群众较多,还有不少群众前来咨询税务优惠政策,工作人员迅速从“假期模式”转入“工作模式”,为群众提供各项周到细致的服务。

积极开拓更大消费市场

粉料、配料、手工生产、晾晒、分拣、包装……2月26日,走进位于尖扎县的青海赞时代工贸有限公司,点燃的藏香散发着香味,11名工作人员各司其职,忙着手头的工作。

成立于2019年7月的青海赞时代工贸有限公司(以下简称“公司”)是一家集藏香、香薰产品研

发、设计、生产、销售为一体的民族手工艺品制作公司。由于最近天气较冷,公司的不少配料机器用不了。公司董事长吾却卓玛正和其他配料员忙着手工配料,将配好的香料拿到加工车间。

“年前公司停工了一个月,2月21日开工了。”吾却卓玛说,公司主要经营产品为“博热圣香”系列藏香产品,目前已设计、研发并生产出9大系列20余种藏香,藏香的制作技术水平和研发能力处于国内领先地位。开工以来,为了应对多变的市场环境和不同消费者的价值需求,公司对产品定位和 market 发展方向做了进一步调整。

吾却卓玛介绍,公司研发并生产具有青藏高原特色的藏香和植物香薰系列产品,香薰系列产品生产线的建设,丰富了青海省高原植物特色的旅游商品种类,增加了就业岗位,公司2023年藏香销售额达113万元,她对今年的发展和销售积极而乐观,计划开拓更大的消费市场。

抓订单忙生产 力争“开门红”

2月26日早上,河南蒙古族自治县银装素裹,走进河南县启龙牧场,现代化奶制品加工车间却是一派热火朝天的繁忙景象。

启龙牧场是青海省农牧业产业化重点龙头企业,公司主打品牌阿米雪雪山咖啡获得2018年中国首届丰收节农产品金奖,是无污染、无添加剂、纯天然的健康食品。

在占地6000平方米的奶粉车间和1200平方米的酸奶车间内,20余名生产线员工身穿白色制服,头戴帽子,埋头工作。

技术人员多杰仁青是河南县优干宁镇多特村人,在牧场工作5年了,已经成了厂里的骨干,每月工资4500元。从2月18日开工首日至今,他一直在牧场工作。

启龙牧场采用线下+线上模式销售产品,在青海西宁、北京、上海、拉萨等地开设的专营店也开工了。

“开工以来,启龙牧场各个车间开启忙碌模式,抓订单、忙生产,奋战龙年‘开门红’。”启龙牧场经理美朵说,新年新愿望,启龙牧场计划今年6月份正式启动牦牛奶粉生产线,上市牦牛奶粉产品,牦牛骨肽厂生产线安装试车,公司营业额有望突破2500万元。

(来源/西海都市报)

尕么堂村里的欢声笑语

文/本报记者 马文莉

鼓乐喧天、歌声婉转,尖扎县康杨镇尕么堂村到处洋溢着欢乐、祥和的喜庆氛围。伴随着喜庆的音乐,一段欢快的舞蹈《牛角舞》拉开了“村晚”序幕,尕么堂村的年味儿越来越浓。近日,一场由村民自编自演的迎春“村晚”在尕么堂村激情上演,村民群众齐聚一堂,释放乡村生活新活力,共贺新春。

一大早,演员就已经化好妆、穿好演出服,他们有的清嗓,有的练习动作,准备上台表演。舞蹈、乐器、民歌等一个个精彩节目激起观众阵阵热烈掌声。现场不时拍手叫好的村民们说:“我们村已经连续7年举办‘村晚’,每到过年时,全村老少都期待‘村晚’演出。”

格日卓玛的一首民歌演唱赢得台下观众连连称赞,格日卓玛是村里小有名气的民歌高手,同村村民对她的歌喉情有独钟。

“没有格日卓玛的民歌大家可是不答应的,早在一个月前尕么堂村就已经邀请专业老师前来指导排练。村民们都特别积极,还有一些放假回家的学生和孩子也热爱舞台,大家对村里举办的晚会十分支持。”尕么堂村党支部书记周拉太说。这里的年味儿在一片欢乐祥和的歌声中渐渐浓郁。

“我想用自己的才艺为乡亲们送去新春的祝福。”早在一个月前就为演出排练的村民东知尖措说。演出当天他的表演获得了大家的热列掌声,东知

尖措是今年“村晚”的新秀,他的独唱特别出彩。

大地欢歌迎新春,诸事如意庆佳节。女子群舞《则热》表达着对家乡的热爱和对幸福生活的赞美之情;男子群舞弹唱和锅庄舞等特色民俗表演、少儿舞蹈《印度舞》、女子群舞《昨夜》、双人舞《草原儿女》等多个节目轮番上演,形式多样精彩纷呈,现场观众赞不绝口,掌声连连。

一场“村晚”丰富了群众的精神生活,由群众自编自导的节目,讲述着老百姓的文化故事,散发着乡村浓浓的“烟火气”。乡村做舞台、群众唱主角,他们用歌舞展现了新时代老百姓昂扬的精神面貌和乡村文化别样风采。

尕么堂村位于尖扎县康杨镇南部,该村172户村民主要以养殖业为主,伴有少量小麦等作物种植。周拉太说:“尕么堂村在党和政府惠民政策普惠下,提升自身优势,以绿色养殖和复种相结合的发展模式,推动全村养殖业蓬勃发展,并利用资源优势,确定尕么堂村散养鸡场项目,现如今,尕么堂村产业发展起来了,日子也红火起来了。”

整场演出以乡村为主体,不仅唱出了喜迎新年的喜悦,舞出了对美好生活的向往,更全面展现了新时代农民的精神风貌,为观众呈现了一场精彩的乡村“文化盛宴”。